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Protokół
ze spotkania Stron Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy

dla Pracowników Zatrudnionych w Zakładach PKP CARGO Spółka Akcyjna
w dniu 22 czerwca 2011 r. w Warszawie

Spotkanie stanowiło kolejną turę negocjacji nad zapisami Paktu Gwarancji Pracowniczych dla pracowników zatrudnionych przez Zakłady PKP CARGO S.A. i Spółki Grupy PKP CARGO w związku z trwającym procesem prywatyzacji PKP CARGO S.A.

W spotkaniu uczestniczyli: CP, CPP, CPPz, prawnicy reprezentujący Spółkę oraz przedstawiciele Strony Społecznej – według załączonej listy obecności.

Prowadzący spotkanie Członek Zarządu ds. Pracowniczych Ireneusz Wasilewski zaproponował porządek spotkania z podziałem na 2 części, tj.:
I. Zawarcie Protokołu dodatkowego do ZUZP, którym regulacje rozdziału VII dotyczące uprawnień do kolejowych świadczeń przejazdowych zostaną ujęte w formie odwołania do zapisów PUZP.
II. Kontynuacja negocjacji Paktu Gwarancji Pracowniczych w oparciu o projekt przygotowany przez Spółkę w wyniku dyskusji i uzgodnień przyjętych podczas spotkania w dniu 06 czerwca 2011 r.
W toku spotkania Strony:

Ad. I. Podpisały „Protokół dodatkowy nr 5 do Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy dla Pracowników Zatrudnionych w Zakładach PKP CARGO Spółka Akcyjna zawartego w dniu 29 października 2004 roku w Warszawie zarejestrowanego w dniu 24 grudnia 2004 r.  pod numerem U-MLXIII”.
Ad. II. Po dyskusji nad zapisami Paktu:

1) dokonały wstępnych uzgodnień zapisów:

· § 3 „Gwarancja zatrudnienia”,

· § 11 „Okres obowiązywania Paktu”;
2) uznały potrzebę dalszych negocjacji nad treścią pozostałych paragrafów w celu wypracowania kompromisowych i będących do przyjęcia przez obie Strony szczegółowych rozwiązań.
Federacja ZZP PKP przedstawiła własne pisemne uwagi do przekazanego Związkom Zawodowym przez Spółkę, przed spotkaniem, projektu Paktu Gwarancji Pracowniczych.

Strony uzgodniły, że będą kontynuować prace nad Paktem Gwarancji Pracowniczych w dniu 07.07.2011 r. w siedzibie Spółki w Warszawie.

