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Szanowny Panie Prezesie,
Federacja Związków Zawodowych Maszynistów Kolejowych przedstawia następujące uwagi do projektu Paktu Gwarancji Pracowniczych:
1. § 4 ust. 1 lit. b otrzymuje brzmienie:

„W przypadku zmiany stanowiska Pracodawca zapewni zatrudnienie na stanowisku odpowiadającym kwalifikacjom Pracownika, z zachowaniem dotychczasowego wynagrodzenia zasadniczego Pracownika a w przypadku obniżenia wynagrodzenia Pracownikowi przysługuje dodatek wyrównawczy w wysokości 100 % utraconej kwoty wynagrodzenia, obliczony według zasad obowiązujących przy ustalaniu wynagrodzenia za urlop wypoczynkowy oraz zasad ustalonych przepisami wydanymi na podstawie art. 297 Kodeksu pracy.”
2. § 4 ust. 1 lit. c otrzymuje brzmienie:

„W przypadku nadwyżki zatrudnienia w stosunku do potrzeb w danym zespole u zatrudniającego Pracodawcy, po uzgodnieniu z reprezentującą Pracownika zakładową organizacją związkową, Pracownikowi zostanie przedstawiona oferta zatrudnienia na odpowiadającym jego kwalifikacjom stanowisku u innego pracodawcy objętego Paktem Gwarancji Pracowniczych. Przeniesienie do innego Pracodawcy może nastąpić za zgodą Pracownika, wyrażoną na piśmie.
Okres zatrudnienia przez innego pracodawcę nie będzie przekraczał jednego roku, chyba, że Pracownik wyrazi zgodę na dłuższe zatrudnienie. Po upływie tego okresu Pracownikowi gwarantuje się powrót do pracy u dotychczasowego Pracodawcy.

W okresie zatrudnienia u innego pracodawcy, pracodawca ten zapewni Pracownikowi, na swój koszt, zakwaterowanie.”

Z uszanowaniem
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