


      






   SPÓŁKA AKCYJNA
Zakład Północny
Sekcja Eksploatacji Taboru  i Handlowa 
w Bydgoszczy
                        `
85-082 Bydgoszcz
 ul. Zygmunta Augusta 7

                                                                                      tel./fax:  (052) 518-1223

                                                                           tel.695312757


Bydgoszcz 24.06.2013
Naczelnik
Z-ca Naczelnika
Sekcja Eksploatacji Taboru i Handlowa                                                                                               w Bydgoszczy
W związku z wejściem w życie nowej wizualizacji kas biletowych zgłaszam konieczność następujących działań korygujących w celu dostosowania wyglądu okienek kasowych do nowych wymogów:
- umocowanie na stałe urządzenia głośnomówiącego w okienku nr.1 na stacji Toruń, obecnie głośnik umocowany jest na taśmę klejącą, co nie spełnia swojego zadania taśma odkleja się co powoduje zwisanie mikrofonu na kablu.                                                                                W okienku nr 2 brak urządzenia głośnomówiącego co utrudnia kontakt z klientem.
- w boksie kasowym ustawiona jest szafa z drzwiami przesuwnymi, niestety prowadnice od przesuwania drzwi są uszkodzone w tej chwili drzwi szafy są wyjęte i ustawione obok, przez co widoczne jest wnętrze szafy.
- na stacji Bydgoszcz w okienku nr 3 po środku szyby wycięty jest otwór na którym umocowana jest metalowa krata, która przesuwa się odkrywając ostrą krawędź szkła, co nieestetyczne i niebezpieczne.
Proszę również o zwiększenie częstotliwości mycia okienek kasowych, które               czyszczone są raz dziennie rano co jest niewystarczające ponieważ w godzinach                   popołudniowych okienka są już zabrudzone.
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Kapitał zakładowy:   
1.370.454.350.00-PLN





Kapitał wpłacony: 
1.370.454.350.00-PLN
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