Protokół

Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych, 
Warszawa 11 maja 2017 r. 

W dniu 11 maja 2017 w Warszawie odbyło się posiedzenie Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych.
Program
1. Przywitanie zebranych
2. Wybór prowadzącego
3. Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia
4. Zapoznanie się z protokołem z posiedzenia Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych z dnia 2017-01-26
5. Omówienie aktualnej sytuacji w FZZ
6. Aktualna sytuacja w spółkach
7. Przedstawienie aktualnej sytuacji finansowej związku - Ewa Fila, Piotr Ryczek
8. Sprawy różne
9. Zakończenie posiedzenia
Ad.1
Waldemar Ziobro przywitał wszystkich zebranych, członków Zarządu Krajowego oraz członków Krajowej Komisji Rewizyjnej. 
Ad.2
Na prowadzącego jednogłośnie został wybrany Waldemar Ziobro
Ad.3
Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia.
Przybyli na posiedzenie członkowie Zarządu Krajowego jednogłośnie zatwierdzili program posiedzenia.
Ad.4
Zapoznanie się z protokołem z posiedzenia Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych z dnia 2017-01-26. Protokół odczytał Waldemar Ziobro, zebrani nie wnieśli żadnych uwag.
Ad.5
Omówienie aktualnej sytuacji w FZZ – Waldemar Ziobro
W Forum Związków Zawodowych odbędzie się Nadzwyczajny Kongres Statutowy w hotelu Ossa w dniu 29 maja br., 60 km od Warszawy, który ma na celu dostosowanie do aktualnych zmian w prawie. Z naszej strony jest trzech delegatów: w. Ziobro, M. Kaczmarczyk oraz.  Chylicki. W FZZ jest firma, która zajmuje się audytem wewnątrz organizacji. Do FZZ powróciła organizacja NSZZP - Niezależny Samorządny Związek Zawodowy Policjantów (około 40 tys. członków) 
Ad.6
Aktualna sytuacja w spółkach
PKP PLK – rozmowy płacowe w dniu 17.05 
PKP IC – W spółce trwają rokowania dotyczące zmiany sposobu naliczania wynagrodzeń dla pracowników. Po ostatnim trzydniowym spotkaniu w Zakopanem udało się podnieść wartość stanowisk typowo warsztatowych. Kryterium, jakie przyjęto to liczba punktów tzw. „wartościowanie stanowisk” i dla przykładu zwykłe stanowiska biurowe to 19 pkt., natomiast elektromonter około 40 pkt.(więcej niż dyspozytor czy pomocnik maszynisty. Maszynista kształtuje się w okolicach 56 pkt. Na chwilę obecną wygląda to dobrze, chyba, że pracodawca zastosuje jakiś dodatkowy manewr w postaci dodatkowego przelicznika punktów na złotówki – mówi Jacek Przepiórzyński. Wszystko jest zapisane w protokołach. Uruchomiono zawieszony wcześniej fundusz premiowy dla pracowników. Na odrębnym spotkaniu z prezesem poruszaliśmy kwestie doboru drużyn do EIP oraz występujących braków kadrowych. Następne spotkanie w/w sprawie ma odbyć się 18.06. 
Jacek Łabiga – oczekujemy na odpowiedź dyrekcji na pismo wysłane z organizacji zakładowej przez M. Tyza, w/s zlikwidowania dyżuru nocnego dla kasjerek i zaczynania pracy o 4:00, gdzie nie ma dojazdu, jest co prawda pokój socjalny ale niezbyt przyjemne warunki, wymagania pracodawcy to profesjonalna obsługa, uśmiech a człowieka traktuje się przedmiotowo. Generalnie chodzi nam o to, aby tak zorganizować dyżury kasjerek by pokrywały się z przyjazdami i odjazdami pociągów (pierwszy i ostatni). W przypadku braku satysfakcjonującej odpowiedzi chciałby uzyskać interwencję z ZK ZZPW. 
PKP Cargo – 
Spółka planuje podwyżki po podsumowaniu półrocza. Realny termin sierpień – wrzesień – mówi Marek Kaczmarczyk. Związki złożyły wspólne pismo, w którym domagają się podwyżek w kwocie 340 złotych na jednego zatrudnionego. Dodatkowo domagaliśmy się przyjęć nowych pracowników na „warsztat”, oczywiście spółka nie przewiduje żadnych przyjęć na tego typu stanowiska. Jedynie pożądane to maszynista, rewident i ustawiacz. Zgłaszano wielokrotnie braki kadrowe.
29.05 spotkanie w/s podwyżek wynagrodzenia. 
Przewozy Regionalne 
Maszyniści forsują zwiększenie dodatku kilometrowego o 200% dla maszynistów, którzy prowadzą pociągi powyżej 130 km/h. Chcą to wprowadzić protokołem dodatkowym, stanowisko popiera pracodawca, na chwilę obecną tylko 6 organizacji wyraziło zgodę na rozpoczęcie rokowań. Ponownie zostało wysłane zaświadczenie o reprezentatywności naszej organizacji. Nasz związek to popiera, ale zarząd PR niech zaproponuje cos innym grupom zawodowym w zamian.

PKP Cargo Tabor

Józef Labuda proponuje poruszyć temat odnośnie przyszłości spółek Cargo Tabor na spotkaniu w dniu 29.05. Zgłasza problem o nierównych normach dla wykonania napraw wagonów w stosunku do liczby zatrudnionych w poszczególnych spółkach.  W samym PKP Cargo odnotowuje się bardzo duże braki wagonów.
LHS – brak przedstawiciela
Ad.7 Przedstawienie aktualnej sytuacji finansowej związku - Ewa Fila, Piotr Ryczek.
Niektóre organizacje w dalszym ciągu rozliczają się gotówką, a wystarczy, aby pracodawca potrącał składki automatycznie. Brak możliwości zaplanowania budżetu związku – Ewa Fila z uwagi na to, że niektóre organizacje dalej nie płacą regularnie, nikt nie informuje wcześniej skarbnika, jakie konkretnie kwoty chce ktoś wpłacić na ZK ZZPW podczas posiedzeń.
Ad.8 Sprawy różne
Planowane jest posiedzenie ZK ZZPW w dniach 22-23 czerwiec – Waldemar Ziobro.

Planowane jest posiedzenie KKR przed ZK ZZPW pod kątem sprawozdawczości, wpływów w stosunku do uzwiązkowienia – zapowiada Piotr Ryczek. 
W dalszym ciągu brakuje dokumentów z wyborów w organizacjach zakładowych. Prawidłowe wypełnianie delegacji (podpisy, daty).
Jacek Łabiga proponuje, aby wprowadzić zniżkę dla organizacji, które rozliczają się bezgotówkowo wprowadzić 5% ulgę odnośnie składek na ZK ZZPW (obecnie 20%), aby ograniczyć obrót gotówkowy.

Ewa Fila przygotuje propozycje uchwał.

Osoby uczestniczące w spotkaniach maja obowiązek poinformować zainteresowane organizacje zakładowe – Waldemar Ziobro.

Nowy internet w biurze – zakupiono kartę pre – paid oraz modem z routerem. Udało się ograniczyć rocznie koszt o około 560 złotych. W przyszłym roku można w preliminarzu wpisać niższy koszt dostępu do Internetu około 150 zł.
Na telefon stacjonarny również została wypowiedziana umowa jednak będziemy starali się zachować numer, został tylko ten, którym można dzwonić na telefony kolejowe. 
Dyżury w biurze pełni tylko Jacek Łabiga takie ustalenia były na zarządzie, dopuszcza się wyjątkowe przypadki przez inne osoby za zgodą przewodniczącego – Marek Kaczmarczyk.

Józef Labuda postuluje, aby na najbliższe posiedzenie ZK ZZPW komisja rewizyjna przygotowała rozliczenie wszystkich organizacji zakładowych pod kątem wpłat na ZK ZZPW i wypłat chociażby w ilości delegacji.

Proponuje się wypłacić zapomogę skarbnikowi ZK ZZPW Ewie Fila w kwocie 400 złotych za prowadzenie księgowości związku – Waldemar Ziobro.
Ad.9
Zakończenie posiedzenia
Waldemar Ziobro o godzinie 18-tej zakończył posiedzenie.
Na podstawie notatek i nagrania sporządził
Aleksander Kufka
Załączniki:
1. Lista obecności

