Protokół


Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych, 

Warszawa 27 września 2017r. 

W dniu 27 września 2017 w Warszawie  odbyło się posiedzenie Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych.

Program

1. Przywitanie zebranych

2. Wybór prowadzącego

3. Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia
4. Aktualna sytuacja w spółkach
5. Wolne wnioski, sprawy różne

6. Uchwały

7. Zakończenie posiedzenia

Ad.1
Waldemar Ziobro przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie członków Prezydium Zarządu Krajowego.
Ad.2
Na prowadzącego jednogłośnie został wybrany Waldemar Ziobro

Ad.3
Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia.

Przybyli na posiedzenie członkowie Prezydium Zarządu Krajowego jednogłośnie zatwierdzili program posiedzenia.
Ad.4

PKP Cargo – omówiono zasady oraz kwoty średnio na pracownika w rozbiciu na zakłady spółki – średnia kwota na pracownika to 165 złotych. Zwrócono również uwagę w dyskusji na duże braki wagonowe w spółce szczególnie węglarek oraz brak rąk do pracy.
IC – W toku negocjacji w spółce nad nowym Protokołem Dodatkowym nr.2 do ZUZP , pomimo pisemnie zgłoszonych uwag pismem ZZPW/P/14/2017 i przyjętych do dalszej negocjacji  postulatów dotyczących m.in. stanowisk warsztatowych tj. spawaczy, operatorów wózków widłowych i podnośników „kutrufa” ,montera, mistrza, mechanika,  itp. na spotkaniu roboczym zostały one usunięte przez pracodawcę. Jeden z postulatów dotyczył dodatku w wysokości 1,5 zł za każdą przepracowaną godzinę w okresie letnim. ZZPW nie ma żadnego interesu aby podpisać nowo wynegocjowany PD nr.2 do ZUZP – mówi Jacek Przepiórzyński. Pracodawca nadal faworyzuje jedną grupę zawodową – maszynistów. Stanowisko negocjacyjne jest zgodne ze stanowiskiem Prezydium ZK ZZPW.
PR – W spółce wynegocjowano premię, ponieważ podwyżek być nie może z uwagi na udzieloną pomoc publiczną państwa do czasu zakończenia restrukturyzacji. Średnio na pracownika wynosi około 200 złotych miesięcznie.
LHS – sytuacja podobna jak w IC - pracodawca nadal faworyzuje jedną grupę zawodową – maszynistów.
PR – W spółce wszystkie organizacje podpisały już wynegocjowany Protokół Dodatkowy nr.2 do ZUZP – zapisy dotyczące tylko maszynistów. Ustalono kwotę w Programie Dobrowolnych Odejść  - na 45.000 brutto dla chętnych – jednak to ostatecznie pracodawca decyduje. Kolejne spotkanie w/s PDO oraz premii dodatkowej odbędzie się 15.11. 
Ad.5
Wolne wnioski, sprawy różne

Waldemar Ziobro zaproponował wstępnie termin posiedzenia Zarządu Krajowego w dniach 2017-12-05 – 07. Propozycja została przyjęta do wiadomości.

Z uwagi na awarię bojlera elektrycznego w pomieszczeniu socjalnym współdzielonym również przez inne organizacje związkowe Prezydium zaakceptowało współfinansowanie jego zakupu oraz montażu. Kwota będzie znana dopiero po solidarnym partycypowaniu w kosztach przez inne organizacje związkowe które wyraziły aprobatę dla jego zakupu. Wstępnie kwota będzie oscylowała w granicach 100 złotych. Zakupem, montażem oraz zebraniem środków pieniężnych zajmie się kol. Jacek Łabiga.  

Materiały promocyjne w postaci kalendarzy ściennych wzorem lat ubiegłych zajmie się kol. Jacek Łabiga. Zostaną one rozdystrybuowane na planowanym  najbliższym posiedzeniu ZK ZZPW za odpłatnością 2 złote od sztuki. Można już składać zamówienia u kol. Jaka Łabigi.

W roku 2018 trzeba odnowić karty chipowe uprawniające do wejścia do budynku PKP PLK – sprawą zajmie się Józef Labuda – taką deklarację złożył.

Ad.6
Uchwały

Uchwała

Prezydium Zarządu Krajowy Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych na swym posiedzeniu w dniu 2017-09-27 podjął uchwałę o następującej treści:

Prezydium Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych akceptuje wydanie kwoty około 100 złotych na zakup dekodera DVBT do pomieszczenia socjalnego w siedzibie ZK ZZPW w Warszawie. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad.7
Zakończenie posiedzenia

Waldemar Ziobro o godzinie 18-tej zakończył posiedzenie.
Na podstawie notatek i nagrania sporządził

Aleksander Kufka
- Listę obecności zabrał Jacek Łabiga.


