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Protokół


Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych, 

Warszawa 23 marca 2018r. 

W dniu 23 marca 2018 w Warszawie  odbyło się posiedzenie Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych.

Program

1. Przywitanie zebranych

2. Wybór prowadzącego

3. Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia
4. Zapoznanie się z protokołem z Posiedzenia Prezydium Zarządu Krajowego z dnia 2018-01-22
5. Posiedzenie KKR

6. Sytuacja w spółkach
7. Wolne wnioski, sprawy różne

8. Uchwały

9. Zakończenie posiedzenia

Ad.1
Z uwagi na nieobecność przewodniczącego Waldemara Ziobro w-ce przewodniczący Marek Kaczmarczyk przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie członków Prezydium Zarządu Krajowego.
Ad.2
Na prowadzącego został zaproponowany Marek Kaczmarczyk. Przybyli na posiedzenie jednogłośnie wybrali w-ce przewodniczącego Marka Kaczmarczyka na prowadzącego.
Ad.3
Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia.

Przybyli na posiedzenie członkowie Prezydium Zarządu Krajowego jednogłośnie zatwierdzili program posiedzenia.
Ad.4

Zapoznanie się z protokołem z Posiedzenia Prezydium Zarządu Krajowego z dnia 2018-01-22
Wszyscy zainteresowani otrzymali wcześniej tekst protokołu drogą elektroniczną.
Na spotkaniu w dniu 2018-03-23 nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.5

Posiedzenie KKR

Marek Kaczmarczyk poinformował, że w dniu 208-03-22 odbyło się posiedzenie Krajowej Komisji Rewizyjnej w której uczestniczyli: Piotr Ryczek, Ewa Fila, Urszula Lewandowska, Edward Kazimierczuk, Andrzej Kwiatkowski oraz Marek Kaczmarczyk. 
Wszystkie sprawy finansowe oraz dokumentacja prowadzona jest „na bieżąco’ – stwierdza Marek Kaczmarczyk.
Następnie Przewodniczący KKR ZZPW Piotr Ryczek zapoznał wszystkich z protokołem oraz przeczytał uwagi jakie ma Komisja do przekazania:

1. W dalszym ciągu, część Organizacji zakładowych, dokonuje wpłaty 20% na ZK ZZPW gotówką i okazyjnie na posiedzeniach Prezydium lub Zarządu, przy okazji rozliczając koszty delegacji co utrudnia rzeczywiste  rozliczenie  danego okresu rozliczeniowego i wykazanie  faktycznych przychodów.

2. Po sprawdzeniu rozliczeń delegacji, stwierdzono w kilku przypadkach  brak załączników tj. biletów powrotnych o czym wielokrotnie V-ce przewodnicząca ds. Finansowych  zgłaszała   na spotkaniach Prezydium oraz Zarządu ZK ZZPW.

3. Stwierdzono brak podpisów w rozliczonych delegacjach kwitujących odbiór gotówki,  które zostały potwierdzony na liście wypłat co uznano za prawidłowe.

4. W wielu przypadkach zostały rozliczone delegacje, które nie są potwierdzone dokumentami stwierdzającymi zasadność wyjazdu i obciążeniem jej kosztami Zarząd Krajowy, jedynym potwierdzeniem jest podpis Przewodniczącego.
KR ZK ZZPW, zobowiązuje ZK ZZPW do podjęcia stosownych kroków, celem wyeliminowania w/w niezgodności oraz zobowiązać pozostałe Organizacje Zakładowe do:

· Terminowego składania rocznych Sprawozdań finansowych.

· Przesyłania kwartalnych informacji o liczebności członków w poszczególnych organizacjach.
· Składania kompletnych delegacji tj.: uzupełnienie podpisów i dat, oraz załączników – oryginalne bilety powrotne.
· Pokrywania kosztów delegacji, tylko w przypadkach uzasadnionych tj. zatwierdzonych przez Przewodniczącego lub osoby upoważnione.

· Dołączanie dokumentów potwierdzających konieczność wyjazdu tj. Zaproszenie, skierowanie itp. co będzie potwierdzeniem zasadności rozliczenia kosztów przez Zarząd Krajowy.
· Dokonywania terminowych wpłat na ZK ZZPW, zgodnie z uchwałą podjętą przez Zjazd Delegatów.
· Do wpłacania składek na ZK ZZPW za pośrednictwem przelewów bankowych.
· Opisywania załączników wraz z podsumowaniem kosztów.
· Podjęcia uchwały przez Zarząd Krajowy aby delegacje i inne koszty nie były rozliczane w poczet wpłacanych nie jednokrotnie zaległych składek, stosując zasadę rozliczeń na drukach KP. 

Podsumowując powyższe, Komisja Rewizyjna Zarządu Krajowego  ZZPW, stwierdza, że udostępniona do kontroli dokumentacja Finansowo Księgowa jest prowadzona z należytą starannością i sumiennością.

Z protokołem z posiedzenia KKR można zapoznać się „do wglądu” na najbliższym posiedzeniu ZK ZZPW. 

Ad.6
Sytuacja w spółkach
PKP Cargo – Marek Kaczmarczyk: po. Prezesa spółki Krzysztof Mamiński złożył rezygnację, nowy prezes ma być wyłoniony dnia 26.03 po posiedzeniu Rady Nadzorczej. Możliwe dwie kandydatury: Wojciech Balczun oraz Czesław Warsewicz. Na dzień 28.03 zwołano spotkanie w spółce na którym zostaną omówione wyniki finansowe za rok 2017 oraz inne sprawy pracownicze. Po spotkaniu związki planują wystąpić o podwyżki.
PKP Intercity – Po miesiącach negocjacji , zespół roboczy uzgodnił ostateczną część protokołu nr.2 do Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy (ZUZP w IC obowiązuje od 2012 roku) mówi Jacek Przepiórzyński. W tym temacie została uzgodniona premia która ma docenić pracownika drużyny konduktorskiej w sytuacji w której napotykają pasażera bez biletu. Szczegóły w zał. Nr. 18. Pozostaje jeszcze do rozwiązania kwestia ochrony pracownika w przypadku wzięcia udziału w postępowaniu sądowym w którym pracownik reprezentuje interes pracodawcy. Uzgodnione propozycje premii wyglądają następująco:

1. 5% kwoty uzyskanej ze sprzedaży biletów w pociągu albo wyegzekwowanej przez Biuro Rozliczeń, Reklamacji i Windykacji lub wpłaconej na konto pracodawcy z wystawionego wezwania do zapłaty z tytułu niedopełnienia obowiązku zapłaty należności przewozowych, obejmującego także wartość biletu, wyliczonej zgodnie z ust. 5 oraz: 

a. 8 zł za każde prawidłowo wystawione (tj. zawierające wszystkie niezbędne i poprawne informacje) wezwanie do zapłaty za przejazd bez ważnego biletu przez osobę nie popełniającą wykroczenia określonego w art. 121 § 1 kodeksu wykroczeń,

b. 15 zł za każde przekazanie pasażera odpowiednim służbom w związku z prawidłowo wystawionym temu pasażerowi wezwaniem do zapłaty za przejazd bez ważnego biletu przez osobę popełniającą wykroczenie określone w art. 121 § 1 kodeksu wykroczeń, tj. zawierającym wszystkie niezbędne i poprawne informacje oraz powołanie się w treści tego wezwania na art. 121 § 1 kodeksu wykroczeń. W przypadku nieprzybycia odpowiednich służb na stację pomimo wezwania albo odmowy przejęcia podróżnego przez te służby, premia przysługuje w wypadku spełnienia wszystkich obowiązków przewidzianych w wewnętrznych regulacjach Spółki dotyczących postępowania wobec szalbierców ujawnionych w pociągach „PKP Intercity” S.A. 

Premie określone powyżej w lit. a) i b) z tytułu wystawienia jednego wezwania do zapłaty nie podlegają łączeniu.

2. 12% kwoty wyegzekwowanej na pokładzie pociągu z tytułu niedopełnienia obowiązku zapłaty należności przewozowych, na podstawie prawidłowo wystawionego biletu zawierającego oprócz wartości biletu także odpowiednią opłatę dodatkową, wyliczonej zgodnie z ust. 5 powyżej (w takim przypadku nie przysługuje już premia określona w ust. 6 pkt 1). Niniejsza premia nie dotyczy kwot wyegzekwowanych na pokładzie pociągu EIP,
3. 12,3% kwoty za przesyłkę konduktorską nadaną bezpośrednio przez klienta i opłaconą przy nadaniu do pociągu,
4. 50% od należności wyegzekwowanych za nieuzasadniane zatrzymanie pociągu.

W załączniku 19 nadal kwestia dyskusyjna pozostaje możliwość zrzeczenia się urlopu dodatkowego za rekompensatę pieniężną w kwocie stanowiącej 110% ekwiwalentu liczonego jak za urlop wypoczynkowy. 

Równolegle w spółce odbywały się również spotkania w/s premii dodatkowej za okres zimowy oraz zmiany siatki wynagrodzeń w której udało się polepszyć sytuację finansową w przypadku podwyżek pracownikom warsztatowym.
PKP PLK – brak osoby uczestniczącej w spotkaniach w PLK.

Władysław Maćkowski poinformował, że jego wiedza pochodzi wyłącznie z przekazywanych notatek a chciałby brać czynny udział w spotkaniach o czym nie jest informowany, a jego uczestnictwo jako przedstawiciela z ramienia ZK ZZPW zostało uzgodnione i zatwierdzone wcześniej.
Zakończyły się negocjacje w/s ustalenia treści Protokołu Dodatkowego nr.14 do Zakładowego Układu Zbiorowego Pracy – w najbliższych dniach zostanie on podpisany przez strony.

Ostatnie spotkanie miało miejsce w dniu 2018-03-21 w Warszawie. Na spotkaniu tym pracodawca poinformował o planowej systemowej podwyżce dla pracowników która zostanie wdrożona z dniem 2018-06-01 w kwocie 150 zł. w uposażeniu zasadniczym + pochodne. 

Dla zainteresowanych zostanie rozesłana notatka ze spotkania wraz z prezentacją.

Przewozy Regionalne – W dniu 2018-03-20 odbyło się kolejne spotkanie w sprawie porozumienia odnośnie rekompensat dla wszystkich pracowników Przewozów Regionalnych za brak podwyżek płac od 2013 r – mówi Przemysław Czerwiński – i dodaje, że spotkanie zakończyło się fiaskiem. W dniu 2018-03-21 związki poinformowały pracodawcę o rozpoczęciu referendum strajkowego we wszystkich zakładach spółki.
Dlatego decyzją central Związkowych będących w sporze zbiorowym z zarządem spółki Przewozy Regionalne we wszystkich oddziałach spółki w dniach 2018-03-22 -04.11.2018 r. zostanie przeprowadzone referendum strajkowe, w którym pracownicy będą odpowiadali na pytanie:

"Czy jesteś za podjęciem akcji strajkowej w przypadku nie zawarcia przez Zarząd Spółki Przewozy Regionalne sp. z o.o. ze Związkami zawodowymi Porozumienia w sprawie będącej przedmiotem sporu zbiorowego w oparciu o żądania z dnia 5.02.2018 r."

Związkowcy w uzasadnieniu wskazują, że wynagrodzenia w Przewozach Regionalnych należą do najniższych na rynku kolejowym, a "pozbawienie perspektywy poprawy sytuacji finansowej pracowników w połączeniu z luką pokoleniową stwarza realne zagrożenie masowych odejść wysoko wykwalifikowanych kadr i brakiem zainteresowania ofertą pracy ze strony aktualnie szkolonych, które podążając za popytem rynku przewozowego, wybiorą pracę u innych przewoźników kolejowych."

W dalszej części twierdzą, że "pomimo wykazywania dobrej woli ze strony związków zawodowych nie korzystania na tym etapie z prawa do zorganizowania strajku ostrzegawczego i nieeskalowania konfliktu zarząd spółki nie zgodził się na wypłatę niekwestionowanej przez strony premii kwartalnej w wysokości 1000 zł dla pracowników jeszcze przed świętami."
Termin kolejnego spotkania mediacyjnego ustalono na 10 kwietnia 2018 roku
Do tej pory przedstawiciele Zarządu Przewozów Regionalnych na spotkaniach utwierdzali przedstawicieli strony społecznej, że z uwagi na ogłoszony plan restrukturyzacji i udzielona pomoc publiczna nie może być mowy o podwyżce wynagrodzeń – mówi Czerwiński, i dodaje, że na ostatnim spotkaniu wyszło na jaw, że został podpisany aneks do umowy restrukturyzacyjnej w którym jest zgoda na udzielenie podwyżek. Ja na razie nikt nie poinformował kiedy to nastąpiło i jaka jest jego treść.
Ad.7
Wolne wnioski
Piotr Ryczek – prosi o dostęp do skrzynki email ZK ZZPW celem sprawdzenia zasadności wypłat delegacji.
Aleksander Kufka – zobowiązał się do niezwłocznego przekazywania wiadomości przychodzących na skrzynkę email ZK ZZPW członkom zarządu oraz wszystkim zainteresowanym. Dotyczy spółek, FZZ oraz innych. Osoby zainteresowane proszone o kontakt. 
Zarząd Krajowy odbędzie się po świętach wielkanocnych – dokładny termin zostanie ustalony w drodze konsultacji.
Ad.8
Uchwały
Z uwagi na zaistniałe zmiany w prawie podatkowym o pilnej konieczności podjęcia dwóch ważnych uchwał poinformował Marek Kaczmarczyk. Po omówieniu zasadności wypracowano treść zgodnie z obowiązującymi wymogami.
Podczas posiedzenia Prezydium Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych w dniu 2018-03-23 podjęto uchwały o następującej treści:

Uchwała nr  1 /2018 z dnia 23.03.2018

Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych Zarząd Krajowy  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2017

1. Na posiedzeniu Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych    Zarząd Krajowy, które odbyło się  w dniu 23.03.03.2018r, Prezydium podjęło uchwałę o zatwierdzeniu bilansu rachunku zysków i strat oraz informacji dodatkowej sporządzonych na dzień 31.12.2017r 
2. Zysk w wysokości 9.494,52 (słownie: dziewięć tysięcy czterysta dziewięćdziesiąt cztery 52/100) z roku 2017, prezydium postanawia przekazać na kapitał zapasowy w roku 2018. 
3. Bilans i rachunek zysków i strat, wprowadzenie do sprawozdania finansowego, informacja dodatkowa stanowią załącznik do niniejszej Uchwały.
4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Uchwała nr  2 /2018 z dnia 23.03.2018

Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych Zarząd Krajowy Związku  w sprawie: Sporządzania sprawozdania finansowego określonego  w załączniku nr 6 do  ustawy o rachunkowości zmienionej nowelizacją z 15 grudnia 2016 r. dla jednostek organizacji pozarządowych opisanych w art. 3 ust. 2 ustawy o    rachunkowości .

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 01.01.2017 roku
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad.9
Zakończenie posiedzenia
Marek Kaczmarczyk o godzinie 19:30 zakończył posiedzenie.

Na podstawie notatek i nagrania sporządził

Aleksander Kufka

