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Protokół
Z posiedzenia  Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych,  Warszawa 14 marca 2019r.

W dniu 14 marca 2019 w Warszawie  odbyło się posiedzenie Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych.
Program
1. Przywitanie zebranych
2. Wybór prowadzącego
3. Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia
4. Zapoznanie się z protokołem z Posiedzenia Zarządu Krajowego z dnia 2018-12-06
5. Ponad Zakładowy Układ Zbiorowy Pracy
6. Wolne wnioski, sprawy różne
7. Uchwały
8. Zakończenie posiedzenia
Ad.1
Posiedzenie Prezydium Zarządu Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych rozpoczęło się o godz. 1130. Przewodniczący Waldemara Ziobro przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie członków Prezydium Zarządu Krajowego oraz przedstawicieli Krajowej Komisji Rewizyjnej.
Ad.2
Na prowadzącego został zaproponowany Przewodniczącego Waldemar Ziobro. Przybyli na posiedzenie jednogłośnie wybrali Waldemara Ziobro na prowadzącego.
Ad.3
Zaproponowanie i zatwierdzenie programu posiedzenia.
Przybyli na posiedzenie członkowie Prezydium Zarządu Krajowego jednogłośnie zatwierdzili program posiedzenia.
Ad.4
Zapoznanie się z protokołem z Posiedzenia Zarządu Krajowego z dnia 2018-12-06
Przybyli na posiedzenie członkowie nie wnieśli żadnych uwag. Dokument został rozesłany wszystkim dnia 2019-01-28.
Ad.5
Ponad Zakładowy Układ Zbiorowy Pracy
Przewodniczący Waldemar Ziobro poinformował iż Związek Pracodawców Kolejowych (ZPK) wszczął procedurę pracy nad nowym Ponad Zakładowym Układem Pracy dla pracowników pracodawców zrzeszonych w ZPK. Do dnia 2019-03-20 należy zgłosić osoby chcące wziąć udział w pracach. Przewodniczący proponuje aby wybrać do pracy w zespołach roboczych które będą powołane: Jacka Przepiórzyńskiego, Jacka Łabigę. Dodatkowo zgłosił się Jacek Kadłubowski. Koordynacją procesu zajmie się Waldemar Ziobro. 
Ad.6
Wolne wnioski, sprawy różne
Waldemar Ziobro: jednolita deklaracja członkowska nadal w opracowaniu. Prosi się o nadsyłanie wzorów deklaracji na adres Zarządu Krajowego lub bezpośrednio do Przewodniczącego.
Ewa Fila, Marek Kaczmarczyk: propozycja zorganizowania wyjazdowego posiedzenia prezydium + posiedzenie Krajowej Komisji Rewizyjnej w miesiącu maju – data do ustalenia.
Jacek Łabiga – potrzebne są zmiany w statucie, z naciskiem na zmianę szczególnie w rozdziale 5 p. 22 ust. 1-4. 
Po burzliwej dyskusji Waldemar Ziobro zobowiązał się przygotować potrzebne zmiany statutowe i rozesłać zainteresowanym.
Waldemar Ziobro – proponuje zaproszenie Stanisława Stolorza w charterze gościa na kolejne posiedzenie zarządu. Potr Ryczek proponuje konsultacje z prawnikiem w/w.
Waldemar Ziobro, Jacek Łabiga: Posiedzenie Zarządu Krajowego zorganizować w pierwszej połowie miesiąca czerwca na którym zostaną przyjęte niezbędne zmiany w statucie.
Waldemar Ziobro: proponuje zorganizowanie Krajowego Zjazdu Delegatów ZZPW w ośrodku należącym do FZZ w Międzyzdrojach w miesiącu wrześniu lub październiku. Liczba delegatów na KZD ZZPW nie powinna przekroczyć 45 delegatów według wcześniej ustalonego wzoru, warunkiem jest pełne uregulowanie składek członkowskich.
Ad.7
Uchwały
Uchwała nr. 1
Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych na swym posiedzeniu w dniu 2019-03-14 podjął uchwałę o następującej treści: Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych przyjmuje do wiadomości zmianę nazwy (poz. nr 24) Związku Zawodowego Drużyn Konduktorskich i Pracowników Transportu na Związek Zawodowy Pracowników Kolei i Transportu. Stosowna zmiana zostanie wprowadzona niezwłocznie w wykazie organizacji członkowskich ZZPW
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Uchwała nr. 2
Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych na swym posiedzeniu w dniu 2019-03-14 podjął uchwałę o następującej treści: Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych w drodze wyjątku wyraża zgodę na rozliczenie zaległych delegacji Związku Zawodowego Drużyn Konduktorskich i Pracowników Transportu za rok 2018 na kwotę 235 złotych.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Uchwała nr. 3
Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych na swym posiedzeniu w dniu 2019-03-14 podjął uchwałę o następującej treści: Prezydium Zarządu Krajowego Związku Zawodowego Pracowników Warsztatowych wyraża zgodę na wydanie kwoty 300 złotych brutto celem zapłaty na rzecz …. za rozliczenie roczne ZZPW za rok 2018.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad.8
Zakończenie posiedzenia
Waldemar Ziobro o godzinie 19:00 zakończył posiedzenie.
Na podstawie notatek i nagrania sporządził
Aleksander Kufka

